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ANUNȚURI 

Cardio-oncologia – survey SRC 

Domeniul cardio-oncologiei a câștigat în ultimii ani un interes din ce în ce mai 

mare, iar progresele obținute în această direcție a dus la creșterea supraviețuirii 

bolnavilor cu cancer . Cu toate acestea, cardiotoxicitatea determinată de terapia 

cancerului rămâne o provocare și poate complica evoluția pacienților oncologici, 

aceasta asociindu-se cu un exces de mortalitate, atât cardiovasculară, cât și 

oncologică, mai ales atunci când limitează posibilitatea pacienților de a finaliza 

tratamentul eficient anti-neoplazic. Astfel, detectarea precoce, monitorizarea și 

tratamentul cardiotoxicității au devenit esențiale în îngrijirea pacienților cu 

cancer . 

În acest sens, SRC vă invită să contribuiți la cunoașterea practicii curente din 

România a cardio-oncologiei, prin completarea unui chestionar. Acest chestionar 

este construit de către cardiologi români cu experiență în domeniul cardio- 

oncologiei (prof.dr. Ruxandra Jurcuț și dr. Anca Mateescu) în scopul de a obține 

date reale despre îngrijirea cardiologică a pacienților cu cancer de la diagnostic, 

pe parcursul tratamentului oncologic și la distanță de finalizarea acestuia. Datele 

obținute vor ajuta la înțelegerea cunoștințelor actuale în acest domeniu, având ca 

obiectiv îmbunătățirea evoluției și prognosticului pacienților oncologici. 

Completarea acestui chestionar durează numai câteva minute, și vă mulțumim că 

îi alocați acest timp, 

Prof.dr.Ovidiu Chioncel 

Președintele SRC 

EVENIMENTE ȘI DATE IMPORTANTE 

Manifestări naționale 

31 octombrie – 2 noiembrie 2024 București – 

Master Course in Heart Failure. Directori de curs: 

Prof.dr.Ovidiu Chioncel, Prof.dr.Thomas Luscher, 

Prof.dr.Mandeep Mehra, Prof dr Peter Serefrovic. 

8 noiembrie 2024, online: Cursul de Cardioobstetrică , Coordonatori Prof. Dr. 

Ruxandra Jurcuț, Dr. Natalia Pătrașcu,Dr. Ilinca Gussi 

9 noiembrie 2024, București : Ateroscleroza și aterotromboza – de la mecanisme la 

practica clinică. Coordonatori: Prof. Dr. Dan Blendea, Prof. Dr. Dragoș Vinereanu, 

Conf. Dr. Roxana Rimbaș, Dr. Ruxandra Drăgoi-Galrinho (GL Ateroscleroză și 

Aterotromboză și GL Cardiologie Experimentală) 

15 noiembrie București : Bolile cardiace congenitale cu șunt – de la copil la adult. 

Coordonatori: Dr. Roxana Enache, Dr. Monica Roșca (GL Cardiologie Pediatrică și 

Boli Cardiace Congenitale și GL Imagistică Cardiovasculară) 

29 noiembrie Cluj-Napoca ARCA Young Coordonatori: Dr. Ștefan Bogdan, Dr. Ioana 

Șuș (GL Aritmii, Electrofiziologie și Dispozitive Implantabile și Clubul Tinerilor 

Cardiologi din România) 

22-23 noiembrie 2024, București – Curs de 

Cardiooncologie , Coordonatori: Prof. Dr. Ruxandra 

Jurcuț, Prof. Dr. Irinel Parepa, Prof. Dr. Laura Mazilu, 

Prof.dr.Cezar Iliescu 

Manifestări internaționale 

24- 26 noiembrie 2024 – PCR London Valves 2024, Londra , Regatul Unit al Marii 

Britanii și Irlandei de Nord 

6- 7 decembrie 2024 - Cardio Genomics Conference 2024 , Antwerp, Belgia 

11-13 decembrie 2024 - EuroEcho Imaging 2024, 

Berlin, Germania 

EVENIMENTE RECENTE 

Congresul Național de Cardiologie 2024 

Între 18 și 21 septembrie Sinaia a primit a primit 3520 de participanți în cadrul a 

63-a ediții a Congreului Național de Cardiologie. Cele 78 de sesiuni de anul 

acesta au reunit 322 de lectori dintre care un număr impresionant de invitați 

străini (73). În mod particular, ediția de anul acesta a inclus multiple sesiuni 

comune cu alte societăți și organizații, cum ar fi European Society of Cardiology, 

cu participarea Prof. Dr. Cecilia Linde (președinte ales al ESC), French Society of 

Cardiology, Duke Clinical Research Institute, Mayo Clinic și simpozioanele cu 

omologii din Israel, Serbia și Turcia. Participanții au avut la posibilitatea de a-și 

perfecționa practica clinica prin participarea la cursurile pre-congres. Cele 9 

cursuri au cuprins un număr larg de teme, cum ar fi interpretarea ECG, rezonanța 

magnetică cardiacă, efectuarea testului cardiopulmonar de efort și înțelegerea 

studiilor clinice. 

La sesiunea dedicată tinerilor cardiologi, Cel mai interesant caz clinic , au fost 

premiați șase medici rezidenți: Dr. Alexandra Apostu, Dr. Florian Dragoș Guz, Dr. 

Daniel Vlăduț Perpelea și Dr. Radu Filipescu cadrul Institutului de Urgență pentru 

Boli Cardiovasculare “Prof. Dr. C.C. Iliescu” din București, Dr. Ana Maria Găvruș de 

la Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii “Maria Curie” și Dr. Alexandra Roxana 

Pavăl de la Spitalul Universitar de Urgență București. Societatea Română de 

Cardiologie va susține participarea câștigătorilor la Congresul Societății Europene 

de Cardiologie din 2025. 

La Sesiunea Tânărului Cercetător au fost premiați 

dr. Alexandra Simona Buță (premiul I) pentru Rolul ecocardiografiei avansate și 

a analizei de tip cluster în identificarea unor diferite fenotipuri de risc în rândul 

pacienților cu regurgitare tricuspidiană secundară, 

dr. Loredana Iacobescu (premiul II) pentru Impactul asupra parametrilor de lucru 

miocardici ai microARN-urilor și MMP-urilor circulante la pacienții cu infarct 

miocardic și 

dr. Alkora Ioana Balan pentru Modificări moleculare și autonome care stau la 

baza fibrilației atriale. Date dintr-un nou model de fibrilație atrială spontană la 

șobolani. 

Congresul ESC 2024 – prezenţa românească 

Congresul European de Cardiologie s-a desfășurat anul acesta la Londra, în 

perioada 30 august - 2 septembrie. Tema congresului a fost „Medicina 

Cardiovasculară Personalizată” („Personalising Cardiovascular Care”), iar 

evenimentul s-a remarcat printr-un caracter dinamic, incluzând 12 sesiuni de tip 

hotline în care au fost prezentate rezultatele a peste 30 de studii clinice noi, cu 

un impact semnificativ. De asemenea, s-au organizat sesiuni interactive dedicate 

noilor ghiduri ESC, numeroase prezentări de postere și peste 370 de prezentări de 

cazuri clinice. În cifre, Congresul a inclus peste 31.800 de participanți și 1900 de 

lectori din întreaga lume. România s-a situat în top 10 al țărilor participante. Mai 

mult, un număr impresionant de medici români, afiliați atât centrelor naționale, 

cât și celor internaționale, au fost implicați în diverse sesiuni și activități 

științifice. 

În cadrul sesiunilor științifice, medicii români au acoperit o gamă variată de 

subiecte esențiale în patologia cardiovasculară prin prezentări de conferințe sau 

moderare de sesiuni. Prof. Dr. Ovidiu Chioncel, președintele Societății Române de 

Cardiologie, a prezentat în cadrul sesiunii dedicate Șocului Cardiogen. Prof. Dr. 

Bogdan A. Popescu a contribuit și a moderat sesiuni despre Bolile Valvulare, iar 

Prof. Dr. Dan Dobreanu a moderat prezentările unor studii clinice care au 

investigat stimularea de ram stâng și stimularea lead-less. Prof. Dr. Ruxandra 

Jurcuț a contribuit la sesiuni legate de imagistica avansată în cardiomiopatii si 

tutoriale de imagistica a deformarii miocardice. Lectorii români au discutat, de 

asemenea, despre posibilele noi terapii antiaritmice, subiect abordat de Prof. Dr. 

Gheorghe Andrei Dan, și despre aspecte ale tratamentului hipertensiunii arteriale, 

temă explorată de către Prof. Dr. Elisabeta Bădilă, Prof. Dr. Maria Dorobanțu și 

Conf. Dr. Ana-Maria Vintilă. Prof. Dr. Antoniu Petriș, Prof. Dr. Alina Scridon și Conf. 

Dr. Valentin Chioncel au moderat sesiuni legate de sindroamele coronariene 

acute. Dr. Laura Antohi a coordonat sesiunea dedicată patologiei pericardului. 

Unul dintre principalele momente ale Congresului a constat în sesiunile 

consacrate noilor ghiduri de practică clinică. În acest an, România a fost 

reprezentată de către Conf. Dr. Ruxandra Maria Christodorescu, co-autor al 

ghidului de Sindroame Coronariene Cronice și al celui de Hipertensiune Arterială, 

respectiv de către Dr. Otilia Țica, co-autor în ghidul de Fibrilație Atrială. De 

asemenea, a fost prezentat noul ghid pentru Boala Arterială Periferică și 

Patologia Aortei. Un aspect extraordinar al participării românești a fost numărul 

impresionant de prezentări de cazuri clinice realizate de medicii rezidenți români 

din mai multe centre de pregătire din țară. România a fost în top 6 ca număr de 

cazuri clinice acceptate in programul stiintific! În plus, România s-a evidențiat în 

cadrul comunității globale prin standul național, coordonat de Dr. Iulia Kulcsar, 

care a fost deosebit de popular, servind ca un punct central pentru stabilirea de 

noi conexiuni. Prezența substanțială și activă a delegației României la acest 

congres subliniază nivelul înalt de expertiză și implicare a specialiștilor români în 

cercetarea și managementul afecțiunilor cardiovasculare, contribuind astfel la 

progresul global în acest domeniu crucial al medicinei. În plus, 53 de tineri 

cardiologi au beneficiat de plata taxei de participare la Congresul European de 

Cardiologie de la Londra. Vă încurajăm să vizionați online înregistrările sesiunilor 

congresului, disponibile pentru membrii ESC 365. 

Cardiac Imaging in Clinical Practice – EACVI Course with hands-on workshops 

A treia ediție a cursului Cardiac Imaging in Clinical 

Practice organizat de Asociatia Europeana de 

Imagistica Cardiovasculara (EACVI) la Bucuresti si 

avand drept directori de curs pe profesorii Bogdan A. 

Popescu, Bernard Cosyns (Belgia) si Thor Edvardsen 

(Norvegia) a reunit 330 de participanți din șase țări, 

subliniind interesul pentru progresele tehnicilor de 

imagistică cardiacă. 

Dintre participanți, 45% au fost rezidenți în cardiologie, evidențiind importanța 

educației medicale continue. Evenimentul a beneficiat de aportul științific a 25 de 

experți în domeniu, incluzând șase vorbitori internaționali de varf, intre lectori 

aflandu-se 5 presedinti ai EACVI. Cursul a inclus două sesiuni in care au fost 

prezentate 12 cazuri clinice care au facilitat discuții aprofundate asupra practicii 

curente. Au fost organizate două ateliere de lucru hands-on a câte 90 de minute 

pe tema ecocardiografiei deformarii miocardice și a ecocardiografiei 3D. Au fost 

de asemenea prezentate 69 de cazuri clinice sub formă de postere electronice, 

subliniind caracterul practic si orientat clinica al manifestarii. 

În ansamblu, conferința a reprezentat o oportunitate 

pentru împărtășirea cunoștințelor și îmbunătățirea 

abilităților practice în imagistica cardiacă, 

reafirmând importanța acesteia în practica clinică. 

Pentru detalii privind sesiunile și conținutul acestora, vă invităm să consultați 

următorul material. 

REVISTA ROMÂNĂ DE CARDIOLOGIE 

Avem plăcerea să anunțăm apariția unui nou număr 

al Revistei Române de Cardiologie, sub coordonarea 

redactorului șef, Prof. Dr. Bogdan A. Popescu. 

Revista este publicată ȋncepând din 2022 de către 

Sciendo (membru al grupului editorial De Gruyter). 

Pentru conţinut complet şi detalii puteţi accesa noua 

pagină web . 

Din cuprinsul nr. 3/2024: 

Aortic patient-prosthesis mismatch - does it matter? A review for cardiologists 

and cardiac surgeons – Alexandru C Visan, Alexandru Zilbut, Adrian Ionescu, 

Serban C Stoica. 

Effects of prosthesis-patient mismatch on cardiac function and clinical 

outcome after transcatheter aortic valve implantation – Catalina A Parasca, 

Andreea Calin, Monica Rosca, Simona Botezatu, Roxana Enache, Carmen 

Beladan, Dan Deleanu, Ovidiu Chioncel, Serban Bubenek-Turconi, Vlad A 

Iliescu, Bogdan A Popescu. 

2D speckle tracking in echocardiography in hypertrophic cardiomyopathy and 

its relation to hypertrophy and late gadolinium enhancement extent – 

Maroun Krid, Zeynab Jebberi, Selim Boudiche, Khaled Ezzaouia, Sana Ouali, 

Cyrine Aouji, Fathia Mghaieth, Habiba Mizouni, Manel Ben Halima, Mohamed 

Sami Mourali. 

Successful TAVI-in-TAVI for degenerated bioprosthetic aortic valve with severe 

stenosis-a case report – Alexandra Apostu, Dan Deleanu, Catalina Parasca, 

Razvan Capsa, Monica Dobrovie, Bogdan A Popescu, Ovidiu Chioncel, Vlad A 

Iliescu, Ruxandra Jurcut. 

Massive sinus of Valsalva aneurysm with an associated bicuspid aortic valve: A 

rare clinical image – Kevan English. 

Iatrogenic migration of iliac stent graft that was implanted for the reason of 

iliac artery perforation at the beginning of TAVI into the ascending aorta 

during the procedure – Marek Hudak, Martin Kosco, Maria Rasiova. 

Aortitis Secondary to Prosthetic Valve Endocarditis: A Rare Complication 

Unveiled – Dan-Alexandru Cozac, Filippo Amato, Maria Teresa Savo, Eleonara 

Lassandro, Gabriele Cordoni, Raffaella Motta, Valeria Pergola. 

CLUBUL TINERILOR CARDIOLOGI 

În cadrul Congresului Național de Cardiologie au fost anunțate rezultatele 

Burselor de Training oferite de Societatea Română de Cardiologie. În total 20 de 

aplicații au fost analizate, 7 dintre acestea fiind câștigătoare, după cum urmează: 

1 Bursă de Training Avansat , care acoperă o perioadă de până la 12 luni, câștigată 

de Dr. Silvia Lupu din Târgu Mureș. 

3 Burse de Training Intermediar , care acoperă o durată de până la 6 luni, câștigate 

de: 

Dr. Ana-Maria Hodea din București. 

Dr. Diana Maria Dodiță din București. 

Dr. Alexandru Trenchea din Iași. 

3 Burse de Training General , care acoperă o durată de până la 6 luni, câștigate de: 

Dr. Bernadett Miriam Laszlo-Dobai din Târgu Mureș. 

Dr. Ioana Ișfan din București. 

Dr. Paul Călin Crăciun din București. 

Numărul record de burse oferite anul aceste subliniază angajamentul Societății 

Române de Cardiologie pentru perfecționarea medicilor cardiologi în diverse arii 

de interes din cardiologie în centre de referință din străinătate. Pentru stimularea 

interesului tinerilor cardiologi, Clubul Tinerilor Cardiologi a organizat și anul 

acesta la Congresul Național de Cardiologie o sesiune dedicată de tip Career 

Corner, în care s-au discutat aspecte practice despre ce presupune parcursul 

profesional în bolile cardiace congenitale, cercetare fundamentală sau cardiologie 

sportivă. 

Înscriere buletin informativ INFOCARD 

Buletinul de informaţii Infocard al Societăţii Române de Cardiologie vă aduce 

periodic în cutia dumneavoastră poştală electronică noutăţi de interes privind 

activitatea profesională a cardiologilor. Dacă aveţi orice sugestii legate de 

informaţii care vă sunt utile, vă rugăm să ni le transmiteţi la adresa 

office@cardioportal.ro punând în subiectul mesajului tema Infocard. 

www.cardioportal.ro Forward 
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